
ATA Nº 007/2016 Da Sessão Ordinária - Realizada em 09/05/2016. 

   Aos nove dias do mês de maio do ano de Dois Mil e 

Dezesseis, às 18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária 

nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor 

Graeff/RS, os seguintes Edis: VALDIR JOSE VIEIRA, AUGUSTO 

JULIANO LISKA,  LAIRTON ANDRE KOECHE, MIRTES LUIZA 

SCHMIDT,  MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. 

NEUHAUS,     ALVORI    ROBERTO    SCHARLAU,    ADRIANO 

RODRIGO MATTGE e IVANIR URBANO BORN.  Verificado o 

número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – 

Vereador VALDIR JOSE VIEIRA, e após colocou em votação as Atas da  

Sessão  Ordinária  realizada  no  dia 25/04/16, sendo aprovada por 

unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura 

do expediente recebido do Prefeito Municipal: Of. 151/16GP – Referente 

Repasse Duodécimo Câmara de Vereadores; Of. nº 154/16GP – Comunica 

viagem de Prefeito à Brasília/DF; Of. nº 156/16GP – Encaminhamento de 

Projeto de Lei. Respostas aos Requerimentos e Pedidos Verbais dos 

Vereadores. Em seguida, o Presidente desta Casa de Leis abriu espaço para 

o Secretário Municipal de Saúde, Sr. MARCOS ROBERTO PETRI, para 

fazer suas explanações acerca dos problemas enfrentados pelo município na 

área da Saúde, principalmente na iminência do Hospital de Caridade estar 

acenando com o seu fechamento da porta de entrada de Urgência e 

Emergência devido à falta de recursos. Prosseguindo-se com os trabalhos 

foi aberto espaço reservado ao expediente Recebido de Diversos: 

ASCAMAJA; TCE; Assembléia Legislativa: Ministério da Educação – 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação;  UVERGS; INLEGIS; 

AVASB;Comissão de Assuntos Municipais – Assembléia Legislativa; 

Banco do Brasil. Revistas: Bens e Serviços; Informativo COPREL; 

Achados de Auditoria; RADIS; Boletim CNM; Universo UPF Jornais:  

UVERGS; Jornal Integração; O Regional; O Mensageiro; Panorama 

Regional; O Panorama e Correio do Povo. Prosseguindo com a Sessão, foi 

aberto espaço Expediente Expedido pelos Vereadores: Of. nº 061CMV – 

de autoria da Mesa Diretora – Indicação do Legislativo para compor Fórum 

Municipal  de  Educação;  Of.  nº  062/16CMV de  autoria  do  Vereador 

AUGUSTO JULIANO LISKA – Votos de parabenização pela passagem 

dos 40 anos da Rádio CERES; Of. da Bancada do Partido Democrático 

Trabalhista – PDT – Solicita visita do Legislativo e interessados à Empresa 

Companhia Riograndense de Valorização de Resíduos, localizada no 

município de Minas do Leão – RS. Of. Vereadora ADRIANA T. MÜHL 

NEHAUS  - Desistência participação do Fórum Municipal de Educação. 

Prosseguindo, foi aberto espaço ao Expediente Apresentado pelos 

Vereadores:  Requerimento  nº 009/16  de  autoria  do  Vereador  IVANIR 
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URBANO BORN aprovado por Unanimidade: Ementa: ”Requer à Mesa 

Diretora, depois de discutido e aprovado pelo Plenário e se aprovado for, 

que seja enviado ofício à Companhia Riograndense de Valorização de 

Resíduos – CRVR, manifestando o apoio da Câmara Municipal de 

Vereadores de Victor Graeff, para a instalação do Aterro Sanitário de 

Resíduos Sólidos Urbanos que pretende-se instalar na localidade de São 

José da Glória, no interior do município de Victor Graeff. 

JUSTIFICATIVA: A implantação, no estado do Rio Grande do Sul, de 

bons projetos para a correta destinação dos resíduos sólidos domiciliares, é 

de extrema importância para a adequada solução deste problema, que, 

quando não realizado de forma técnica e ambientalmente correta, tem 

causado durante décadas, prejuízos irreparáveis em nosso meio ambiente e 

na qualidade de vida das pessoas. Assim, verificar a seriedade e a qualidade 

técnica/ambiental de um projeto com as características deste que a 

Companhia Riograndense de Valorização de Resíduos – CRVR planeja 

implementar em nosso Município é de responsabilidade de todos nós. 

Participar e avaliar o projeto apresentado, assim como fiscalizar sua 

implantação e funcionamento também é compromisso de toda a 

comunidade. No entanto, sem fundamentos e razões concretas, sejam de 

cunho ambiental, social ou econômico, não apoiar ou tentar impedir o 

projeto, nos parece uma prática que não deve prevalecer e que não é a 

vontade da esmagadora maioria da população. Da leitura e atenta 

observação do projeto ambiental e os impactos de vizinhança que 

eventualmente possam ocorrer, podemos verificar que, sendo efetivamente 

implantadas as medidas nele propostas, estaremos apoiando uma ação que 

trará efeitos e resultados positivos, sejam no aspecto ambiental como nos 

aspectos sócio econômico, com a geração de dezenas de empregos, 

aumento expressivo na arrecadação de ISSQN do Município e reflexo 

positivo no aumento do índice de ICMS, recursos estes tão necessários para 

o custeio e investimento nos serviços públicos. Assim sendo, entendo que a 

discussão e avaliação do projeto está sendo realizada de forma pública, 

ampla, transparente e oportunizando a todos a participação democrática, 

como  deve  ocorrer  nestas situações. Finalmente, entendo que o Poder 

Legislativo, deverá comunicar de forma expressa à empresa CRVR, que 

seremos, juntamente com a população, órgãos ambientais e demais órgãos 

de fiscalização, permanentes fiscais para a correta execução do projeto, 

mas que, apoiamos o projeto enquanto este atender às normas legais e aos 

objetivos e metas propostas. Continuando com a Sessão, foi aberto espaço 

aos Pedidos Verbais dos Vereadores: O Vereador MARCELO 

HENRIQUE KOCH solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, que seja 

realizado os  trabalhos  de  empedramento  e  patrolamento  na  via  publica 
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municipal, trecho que compreende entre as propriedades do Sr. SERGIO de 

OLIVEIRA e do Sr. ELOI FRÜHAUFF. O Vereador ALVORI 

ROBERTO SCHARLAU solicita ao Presidente desta Casa de Leis, 

informações referentes à instalação da Câmara Mirim em nosso Município. 

A Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS solicita ao Presidente 

desta Colenda Casa de Leis, a possibilidade de que seja disponibilizado o 

veículo, bem como o motorista do Legislativo Municipal, para que estes e 

eventuais outros interessados possam visitar a CRVR – Companhia 

Riograndense de Valorização de Resíduos, localizada no município de 

Minas do Leão. O Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA solicita via 

Setor de Obras, que seja realizado o empedramento da estrada geral que 

passa pelas propriedades de CLAIR MARKUS, WALDEMAR 

STRASSER, ANDRE FRANCISCO WENTZ, indo em direção a ERS 142. 

A Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT solicita via Secretaria de 

Obras, que sejam feitas melhorias na estrada geral que passa pela 

propriedade do Sr. NERI POSSA, do Sr. RUI DE LORENO, do Sr. 

ALCENIO PALUDO, até a ponte sobre o Rio Jacui, que faz a divisa com o 

município vizinho de Mormaço. A Edil solicita à presidência desta Casa, 

que fosse enviada correspondência de parabenização para a servidora 

CRISTIANE SAVADINSTKY pelos excelentes serviços prestados a nossa 

comunidade. Ocupando o espaço reservado para o Pequeno Expediente, o 

Vereador IVANIR URBANO BORN comentou com os demais pares 

sobre reunião da AVASB no município de Soledade durante a EXPOSOL, 

onde foi abordado o tema sobre as eleições municipais, como o aumento ds 

dificuldades que os candidatos terão durante suas campanhas, a limitação 

de recursos, o aumento da rigidez do judiciário, entre outros. Também 

comentou que com a proximidade do pleito, os colegas devem saber 

diferenciar a atividade de vereador com as atividades políticas, mantendo 

assim a civilidade. Dando continuidade à Sessão se realizou a leitura, 

discussão e foram Aprovados por Unanimidade os seguintes Projetos de 

Lei: Projeto de Lei do Executivo Municipal: P. de Lei nº 016/2016 que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Cessão de 

Uso do Ginásio de Esportes POLIVAR com a sociedade Esportiva Rio 

Grande – SERG, para realização do Campeonato Municipal de Futebol 

de Salão – Edição 2016, e dá outras providências”. Projeto de Lei do 

Legislativo Municipal: P. de Lei nº 015/2016 que “Reestrutura a carreira 

dos servidores do quadro de cargos da Câmara de Vereadores de Victor 

Graeff”. Prosseguindo com os Trabalhos, foi aberto espaço para as 

Explicações Pessoais. O Vereador IVANIR URBANO BORN ocupou 

espaço para se dirigir aos demais, demonstrando sua preocupação com a 

saúde pública de nosso município, ressaltando que os partidos que compõe 
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esta legislatura devem se unir, e usar a influência que cada um tem dentro 

de seus partidos para pressionar o Governo Estadual, suas bancadas, para 

tratar destas questões com extrema urgência. É uma questão muito séria, 

não é partidária, e certamente passará para o próximo Administrador, e 

como também a questão desta empresas CRVR, que está seguindo um 

cronograma para a sua construção, e talvez daqui a um ou dois anos, já 

estaria apta para o seu funcionamento. Voltando à Saúde, sempre foi tema 

de discussões, inclusive partidárias e eleitoreiras no passado, por isso, 

temos que nos preocupar com as pessoas que não possuem um convênio 

para se defender, que não tem condições de procurar um médico particular, 

ou até, se deslocar até outra cidade para fazerem suas consultas. Devemos 

nos preocupar com este tema, nos unir, e buscar soluções para o problema. 

A Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT também ocupou o espaço, 

para comentar com os demais sobre a Sessão Ordinária realizada no 

pavilhão da Comunidade Católica da localidade de São Jose do Umbú, 

onde a Vereadora versou sobre a questão relacionada com a necessidade de 

as lideranças políticas de nosso município, Vereadores, Executivo, serem 

mais unidas para tentar resolver os principais problemas do município, 

como este que a área da saúde agora está passando, e esquecer que temos 

ideologias diferentes, partidos diferentes, mas trabalhar em prol do 

município. Com a questão da CRVR – Companhia Riograndense de 

Valorização de Resíduos, a Vereadora está preocupada com a falta de 

empregos em nosso município, uma vez que as empresas da região estão 

largando seus funcionários, e em pouco tempo acaba o seguro desemprego, 

piorando as condições de nossos munícipes que perderam seus empregos, e 

toda a iniciativa que vem a ajudar, a agregar, a trazer empregos, embora a 

longo prazo é válida, e quanto à FEPAM, não vai ser autorizada a 

instalação desta empresa se não estiver em dia, se não estiver em condições 

de ser instalada, a FEPAM é muito rigorosa nestes quesitos. Então é nessas 

horas que devemos deixar de lado a política, o lado partidário, para 

melhorar o município. A Vereadora também comentou que lamenta não ter 

mais tempo para participar das reuniões que são realizadas em horário 

comercial, inclusive, em ocasião passada, teve de desistir do cargo de 

Conselheira Tutelar para o qual foi eleita, por não poder disponibilizar o 

tempo necessário para atender aquela entidade. O Vereador VALDIR 

JOSE VIEIRA ocupou este espaço, para comentar sobre a questão já 

abordada pelo colega IVANIR, com relação à Saúde Pública de nosso 

município, que hoje com certeza está muito preocupante, e devemos 

abraçar esta causa. E pensando justamente na Saúde, que foi tomada a 

decisão de não dar o aumento aos Vereadores e CCs da Câmara, para tentar 

juntar recursos e  repassar  para  este  setor,  inclusive,  visando economizar 
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ainda mais, este será o último mês que esta Câmara de Vereadores irá 

participar da Associação das Câmaras de Vereadores do Alto da Serra do 

Botucaraí. Na questão da visita dos Vereadores para a CRVR – Companhia 

Riograndense de Valorização de Resíduos, somente o Prefeito e Secretários 

foram convidados, nenhum Vereador foi convidado a participar da viagem 

e na reunião com a FEPAM, foi colocado que foi convidado Prefeito, 

Secretários e Vereadores, o que não ocorreu. Também comentou que tem 

interesse em visitar esta empresa, para conhecer melhor as suas instalações 

para não cometer enganos ou deslizes com os munícipes ao falar sobre os 

trabalhos realizados por esta companhia, mas que deseja levar os munícipes 

daquela comunidade, que é maior interessada em conhecer a empresa, para 

que possam tomar suas decisões com maior conhecimento de causa. 

Sabemos da importância do aumento de emprego em nosso município, por 

isso estamos interessados em resolver esta questão. A Vereadora 

ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS ocupou o espaço, e primeiramente 

convidou as mulheres desta Casa de Leis, juntamente com as esposas dos 

Vereadores para participarem nesta quarta feira dia 11/05 da Reunião das 

mulheres na Casa da Cultura Ivar Jose Roessler, com início às 13h30min. 

Continuando, comentou também sobre a viagem para Minas do Leão, 

solicitou ao Presidente desta Casa já na segunda feira após a Audiência 

Pública realizada na EMEF Leonel Brizola, para que fosse disponibilizado 

o veículo da Câmara e o motorista, para que os Vereadores pudessem 

visitar esta Empresa, e isto deveria ser realizado com urgência, uma vez 

que este tema está sendo bastante debatido pela comunidade victorense. Na 

primeira reunião sobre a instalação dessa empresa realizada na EMEF 

Leonel de Mora Brizola, não foi falada a palavra lixo, mas sim a palavra 

resíduo, e deram garantias de que não haveriam problemas nem riscos à 

saúde ou ao meio ambiente, e esta visita viria a esclarecer todas essas 

dúvidas que nós, do Legislativo e do Executivo e a população, que é a 

maior interessada, deseja saber para que esta questão seja tratada com o 

máximo de transparência possível. Findo a Ordem do Dia, foi comunicado 

a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada  no  dia  23/05/16  às  

18:00 (dezoito horas) e  ao mesmo tempo deu  por encerrado os trabalhos  

dessa  Reunião, que  contou com a presença dos Srs. Nestor Jung, Ari 

Nicolau Nienow e Marcos Roberto Petri da Sra. Lia Ines Nienow. Sala de 

Reuniões - Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 09 

dias do mês de maio do ano de 2016/././././././././././././././././././././././././././././. 

 

 

 

VALDIR JOSE VIEIRA                 MARCELO HENRIQUE KOCH 

             Presidente     1º Secretário 


